
RED DE UNIDADES DE INFORMACION DEL RISARALDA 

ACTA No. 6 

 
Fecha: 28 de julio de 2016 
Lugar: Centro Colombo Americano 
Hora:   9:00 a.m. a 12:00 a.m. 
 
Reunión Ordinaria 
 

ASISTENTES / REPRESENTANTES  DE LA  BIBLIOTECA Asistió Excusa 
Sin 

Excusa 

Universidad Libre de Pereira Adriana Patricia Oyuela X   

Universidad Cooperativa de 

Colombia  
Paula Andrea Montoya 

     X   

Fundación U. Área Andina Nelly Herrera Vargas X   

Universidad Católica de 

Pereira 
Judith Gómez Gómez 

X   

UNISARC Gigiola Prada Madrid  X   

Instituto de Administración y 

Finanzas CIAF 
Dora Sánchez  

X   

Servicio Nacional de 

Aprendizaje – SENA 

Sonia Amparo Duque Ríos       X  

Leidy Carolina Maya 
 

X 

   

Centro Colombo Americano  Gloria Liliana Betancourt X   

Centro de Información DANE Jaime Alberto Álvarez Marín  X  

Universidad Tecnológica de 

Pereira 

Margarita Fajardo Torres  X   

Claudia Milena Trejos X   

Escuela Superior de 

Administración Pública – ESAP 
Beatriz Gómez Orozco 

X   

Biblioteca Pública Ramón 

Correa  
Sandra Milena Montealegre 

X 

 

  

 

 



1. VERIFICACIÓN DE QUÓRUM: Hay quorum. Reunidas 11 Instituciones, 12 

integrantes.  

 

Palabras de Bienvenida de la Directora Cultural del Centro Colombo Americano, 

destaca la importancia de la red y el trabajo cooperativo.  

 

2. APROBACION DEL ACTA 
 
Se realiza lectura y aprobación del acta No. 5, no se realiza ninguna observación. 
 
3. REVISION, VALIDACION Y APROBACIÓN DE LOS INTRUMENTOS 
 
Judith propone organizarnos por grupos, con el fin de terminar la revisión y 
validación de los instrumentos propuestos y poderlos aprobar. 
 
Judith propone que si alguno de los integrantes, tiene una metodología de trabajo 
con la cual nos podamos ayudar para terminar todas las actividades que tenemos 
pendientes nos la presente, ya que por falta de tiempo en nuestros trabajos 
incumplimos con las tareas que quedan pendientes en cada una de las reuniones 
de Reunir a las que asistimos. 
 
Judith propone metodología de encuentro, y que las tareas las hagamos en las 
reuniones.  
 
Nelly propone hacer un pacto para que nos comprometamos a realizar las tareas, y 
puede colaborar enviando recordatorios a los correos para tener presente los 
compromisos.  
 
Se revisó el acta No. 2, donde quedaron registradas las tareas que quedaban 
pendientes para continuar con la actividad del Instrumento de Medición de Usuarios, 
entre ellas: Registrar de nuevo el DANE que por error se eliminó, dejar solo las 
instituciones de Risaralda, etc., una vez realizada las correcciones, cargar el enlace 
del instrumento en la página de Reunir para continuar con el proceso de aplicación.  
 
Instrumento de Validación de Recursos Electrónicos, cargar el documento en la 
página de Reunir, ya que la validación se realizó en la reunión que se tuvo en la 
Andina.  
 
4. FERIA DEL LIBRO 
 
Judith invita a participar de la Feria del Libro Universidad Católica de Pereira del 17 
al 20 de agosto, informa que envió invitación a 40 proveedores de los cuales 20 han 
confirmado.  
 



 
 
Nelly comenta de la invitación a la Feria del Libro que realizará la Cámara de 
Comercio de Pereira del 4 al 9 de octubre. Se compromete a enviar la información 
a los correos electrónicos, donde se encuentra todo lo relacionado con los valores 
de los Stand. 
 

 
 
Judith propone la realización de una feria del libro entre todos los integrantes de la 
red Reunir, en conmemoración de los 50 años que cumple el departamento de 
Risaralda en febrero de 2017. La idea es empezar a realizar gestión con la 
Gobernación, a planear las actividades que se desarrollarían dentro del evento, la 



logística, espacio, cobros a proveedores, presupuesto, propaganda, etc. La idea es 
empezar desde este mismo año para concretar la actividad. El compromiso para la 
próxima reunión es una lluvia de ideas para la elaboración de la propuesta para la 
Feria del Libro.  
 
5. PLAN DE ACCION 
 
Nelly le preocupa que a fin de año cuando los rectores soliciten informe sobre los 
avances y resultados de la mesa de Biblioteca, no tengamos nada que presentar, 
por ello propone realizar una actividad que refleje resultados para el fin de año. 
Judith comenta que para esta reunión se tiene planeado realizar la revisión del plan 
que se presentó iniciando el año. 
 
Se ingresa desde la página de reunir al documento de Plan de Acción. 
 

 
 
Desafortunadamente las actividades propuestas requieren de presupuesto, la única 
actividad que no requiere es la actualización del diagnóstico.  
 
Incluir dentro del plan de acción las capacitaciones colaborativas y su 
correspondiente participación.  
 
 



6. PRESTAMO INETBIBLIOTECARIO CON LA BIBLIOTECA PUBLICA  
 
Hay un principio de este servicio y es que se basa en el reglamento propio de cada 
institución. La pregunta es ¿con que estaría dispuesta la Biblioteca Pública a 
responder en caso que un usuario no devuelva el material? Si la Biblioteca Pública 
nos da la garantía, no hay ningún problema en incluirla en el servicio de Préstamo 
Interbibliotecario. Comenta Sandra que en este momento están manejado la “llave 
del Saber”, la persona que presente esta llave es usuario activo de la Biblioteca 
Pública, aunque se debería llamar a la Biblioteca Pública en el momento de 
presentarse el servicio para validar primero que no esté multado o sancionado el 
usuario.  
 
Paula Andrea Montoya pregunta si es posible el préstamo interbibliotecario para los 
estudiantes de la Universidad Cooperativa sede Cartago, a los cual se responde 
que sí, pero el trámite y proceso se realizaría a través de la UCC Pereira.  
 
7. ACTUALIZACIÓN DIRECTORIO PAGINA WEB BIBLIOTECA 
 
Ingresamos desde la página de Reunir al Directorio, para hacer de una vez la 
revisión y corrección de cada una de las instituciones integrantes, para detectar de 
los datos incorrectos.  
 
Nelly comenta que el logo de la Andina que aparece en el área de los repositorios, 
no es el oficial. Judith solicita enviarle al correo la URL de la dirección donde está 
apareciendo el Logo no oficial, para realizar la corrección. 
 

 
 



Corregir el correo electrónico de Leidy Carolina Maya (Sena Dosquebradas), 
cambiar el horario de atención del Sena Pereira, el cual es jornada continua de 7:00 
a.m. a 7:00 p.m. y los números de extensión.  
 
De la Universidad Cooperativa cambiar el nombre por Paula Andrea Montoya 
Aguado, el correo y el horario de atención.  
 

 
Cambiar el logo de la Universidad Tecnológica de Pereira, cambiar de Directora de 
Centro a Directora de Biblioteca y a Claudia de Coordinadora de Servicios a 
Coordinadora de Desarrollo de Colecciones, eliminar el número del FAX, eliminar 
uno de los dos correos electrónico de Margarita y el horario de atención es lunes a 
viernes de 7:00 a.m. a 9:00 p.m. y sábados queda igual. 

 
 



Eliminar el icono de la Universidad Antonio Nariño. 
 
Los números telefónicos del CIAF cambiaron, al igual que la dirección y los horarios 
de atención, Dora se compromete a enviarle la información a Judith para el cambio 
respectivo.  
 
Falta el icono y la información del DANE y la Biblioteca Publica Ramón Correa. 
Judith solicita le envíen toda la información al correo electrónico para incorporarlos 
al directorio.  
 
Gigiola pregunta porque la diferencia del color y del tamaño de la letra de la 
información correspondiente a la Unisarc? Se revisará con el ingeniero.   

 
 
8. PARTICIPACION EN TALLER BSLA IFLA LAC- EN LA CIUDAD DE 

MEDELLIN DEL 5 AL 7 D EJULIO 
 

Claudia Trejos presenta un pequeño informe del Taller celebrado en la Biblioteca de 
EPM, en el cual también participaron por la región, Judith Gomez de la UCP, Javier 
Saldarriaga de la U. de Manizales, Ascención y Martha Pineda de la Universidad 
Nacional.  
 
El propósito fundamental de este taller era incentivar la participación activa de los 
profesionales, de las asociaciones y redes bibliotecarias a través del programa 
BSLA en Colombia, para lograr asociaciones fortalecidas y comprometidas con 
acciones a favor del desarrollo del país.  



Uno de los temas principales que se trataron durante el taller fueron los “Objetivos 
de Desarrollo Sostenible” y en los cuales es importante que como región estemos 
inmersos. 
 
Se da lectura de cada uno de los objetivos para conocimiento general y Claudia se 
compromete a enviar por email, el documento donde se explica cada uno de los 
objetivos con ejemplos de proyectos desarrollados por las Bibliotecas, los cuales 
nos pueden servir como ejemplo para plantearnos un proyecto social que ayude a 
impactar alguno de estos objetivos por parte de la Red Reunir.   
 
 

 



9. VARIOS  

Sandra Montealegre invita a los integrantes de Reunir al cumpleaños de la Biblioteca 

Pública que se celebrará el día 19 de agosto con una noche de gala. Se realizaran 

actividades académicas y culturales durante la semana del 15 al 19 de agosto. Se 

compromete a enviar invitación y toda la información de las actividades a los correos 

electrónicos con el fin de ser socializada dentro de las instituciones.  

Gloria Liliana, solicita apoyo a los integrantes de la red en el tema de capacitación, 
tiene un auxiliar que hace poco ingreso y no ha tenido el tiempo suficiente para 
formarla, la idea es que cuando se realice algún tipo de capacitación al interior de 
las bibliotecas en el tema de bibliotecología y servicios la tengan en cuenta. 
Margarita la invita para el lunes 1 de agosto a que participe de una capacitación que 
se le va a brindar a los estudiantes extranjeros sobre los servicios de Biblioteca e 
igualmente a una capacitación presencial con el proveedor de la Base de Datos 
Springer a las 8:00 a.m. Judith propone nos compartamos las fechas de las 
inducciones y reinducciones de usuarios que cada una desarrolla dentro de la 
Biblioteca, así los auxiliares, tendrían conocimiento relevante de cada una de las 
Bibliotecas, lo cual mejoraría muchísimo el servicio de Préstamo Interbibliotecario. 
Adicional, debemos aprovechar la página de Reunir, para publicar constantemente 
todo tipo de información de interés para la difusión de nuestras bibliotecas, la idea 
es que cuando tengan alguna actividad le envíen la información a Judith al correo 
para que el Ingeniero la publique en la página. Nelly propone también que se 
aprovechen las capacitaciones que brindan los proveedores de las bases de datos, 
porque en muchas ocasiones participan muy pocas personas de la institución. 
Gigiola invita a una capacitación el jueves 11 de agosto en la Base de Datos 
Agriculture Collection de Cengage a las 10:00 a.m., Judith le recomienda a Gigiola 
invitar a estudiantes del Colegio Agropecuario Veracruz.  
 
Judith recuerda que tiempo atrás dentro de la dinámica del comité, se programan 
capacitaciones con expertos o usuarios de las propias instituciones que pudieran 
compartir sus conocimientos, por ejemplo, de la UTP charla sobre metadatos, de la 
UCP sobre servicios, etc. La dinámica de las reuniones era muy distinta, había un 
tema central de formación y la discusión de actividades. Nelly propone una 
capacitación en derechos de autor, aprovechando la facultad de Derecho de la 
Universidad Libre. 
 
 
Margarita presenta dos propuesta de capacitación en RDA que le han realizado: 
 
1. Curso Online “Normativa para el Registro y la Descripción del Recurso RDA” 

dictado por la empresa Mexicana ICI: Desarrollo profesional, capacitación, 
consultoría y formación continua. 

 
Contacto con: Guadalupe Trejo gtrejo@iciweb.com.mx 

 

mailto:gtrejo@iciweb.com.mx


 

 



 
 
 
2. Curso Taller “Catalogando con RDA: de la norma a la biblioteca” propuesta 

de la empresa Colombiana INFOLINK – División de Educación y Formación.   
 
 

 



 
 

 

 

 
 
 
 
 



 
 
Se compartirán las dos propuestas a través de correo electrónico, la idea es que 
cada una la analice y determine cuál es la que más se ajusta al presupuesto de las 
instituciones.  
 
Se propone solicitar propuesta a Infolink que cubra el nivel básico y nivel intermedio, 
al igual que presentar esta propuesta en la Mesa de los Vicerrectores Académicos 
para que nos apoyen económicamente.  
 
Hay ofrecimiento y disponibilidad de salas de cómputo para recibir el taller en las 
instituciones participantes, la idea es que cada director de biblioteca establezca el 
número de personas que participarían del taller, ya que a mayor número de personas 
el costo del taller disminuye.  
 
Margarita hablara con el abogado de propiedad intelectual y derechos de autor de la 
UTP, si es posible que nos haga una charla para la próxima reunión (sin ningún 
compromiso) 
 
 
TAREAS PENDIENTES 
 

ACTIVIDAD RESPONSABLE FECHA 

Mensajes recordatorios de las actividades Nelly Herrera Todo el tiempo 

Información relacionada con la Feria del Libro 
de la Cámara de Comercio 

Nelly Herrera  28 de julio 

Lluvia de ideas Feria del Libro 2017 Todos 25 de agosto 

Incluir dentro del plan de Acción 2015, las 
capacitaciones colaborativas 

Judith Gómez 23 de agosto 

Logo de la Andina para la Página Reunir Nelly Herrera 23 agosto  

Actualizar los datos del directorio corregidos 
el día de hoy 

Judith Gómez 23 de agosto  

Enviar datos de la CIAF para el directorio Dora Sanchez 23 de agosto 

Ingresar al directorio de Reunir al DANE y a 
la Biblioteca Publica 

Judith Gómez 23 de agosto 



Documento Objetivos Desarrollo Sostenible Claudia Trejos 8 de agosto 

Invitación cumpleaños Biblioteca Publica Sandra 
Montealegre 

8 de agosto 

Publicar en la página web de Reunir el 
documento final de “Evaluación de Recursos 
Electrónicos” y el “Instrumento de medición 
de satisfacción de usuarios” 

Judith Gómez 23 de agosto  

Diligenciamiento Encuesta Diagnostica 2014 
y 2015 

Todos 24 de agosto 

Solicitar nueva Propuesta RDA nivel básico e 
intermedio 

Margarita Fajardo 24 de agosto 

Determinar por institución el número de 
participantes en el taller de RDA 

Todos Próxima reunión 

Análisis resultados encuesta diagnóstica 
2014 y 2015 

Todos  Próxima reunión 

 
 

Próxima reunión jueves 25 de agosto en la Universidad Católica de Pereira. 
 
Siendo las 12:00 m. Se da por terminada la reunión. 
 
 
 
 
 
 
JUDITH GÓMEZ GÓMEZ     CLAUDIA MILENA TREJOS L.  
Coordinadora REUNIR     Secretaria REUNIR  
 


